



愛的環保

Environmental Protection with Love

有時到醫院的加護病房探望，會看到重症病人的四肢受到綁縛；一問之下，方知因為有些病人容易躁動，即使在意識不清的情況下，還是會拔掉身上的醫療管線。如此不僅危害病人生命安全，醫護人員還必須重新插管，不但增添病人痛苦，也讓家屬感到不捨，旁人看了也不忍心。

九月份行腳到臺北，欣見臺北慈濟醫院的醫護同仁疼惜病患，用愛心發揮智慧，設計、發明了九項環保醫療用品；其中一項即是特製的毯子，能隔開重症病人的四肢與身上的管線，取代一般綁縛的方式，不僅善待昏迷中的病人，家屬也會放心許多。

此外，諸如廠商送來的裝藥容器，通常會丟棄；不過醫護同仁用心思考，予以回收重製，改造為適合存放藥物於冰箱中的容器。又如為了讓檢驗用的小試管保持穩定不動搖，因此用回收的資源改裝成填充物，可置於試管與試管之間加以固定。這些回收產品的品質很高，不僅做工細膩，而且達到乾淨、無菌的要求，很不容易。

醫護同仁以慧心巧手，將普通的醫療廢棄品，回收重製成珍貴可用的醫療用品，既減少垃圾也是延長物命、節省支出；重要的是那分用心，因為受到環保志工認真的精神所感動，因而發心效法，自我期許以環保志工的心情，進行資源回收與再製的工作。

還看到醫療團隊為了讓病人開心，醫師演出布袋戲，藥劑師入鏡拍攝影片，在在讓人感到醫療系統的活潑氣象；這樣的溫馨氣氛，也吸引了許多職場新鮮人進入慈濟醫院服務，在這個充滿愛心的大環境中，有資深同仁的陪伴與愛護，共同以付出無所求的精神照顧大地蒼生。

慈濟醫院的醫護同仁心懷大愛，是名副其實的菩薩心腸——呵護病人、疼惜人類、不忍地球受毀傷。這一分愛，不僅是敬天愛地，也是真正做到了愛的環保。☺

釋證嚴